
CONSIGLIO COMUNALE
IV COMMISSIONE

Verbale per seduta del 06-05-2014 ore 09:30

Consiglieri componenti la Commissione: Maurizio Baratello, Gabriele Bazzaro, Pierantonio Belcaro, Sebastiano
Bonzio, Renato Boraso, Cesare Campa, Antonio Cavaliere, Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte,
Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani, Giovanni Giusto, Giacomo Guzzo, Valerio Lastrucci, Bruno Lazzaro, Carlo Pagan,
Gian Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa, Camilla Seibezzi, Davide
Tagliapietra, Domenico Ticozzi, Giuseppe Toso, Simone Venturini, Alessandro Vianello, Marco Zuanich.

Consiglieri presenti: Saverio Centenaro, Pasquale Ignazio ''Franco'' Conte, Sebastiano Costalonga, Luigi Giordani,
Giacomo Guzzo, Carlo Pagan, Gian Luigi Placella, Luca Rizzi, Emanuele Rosteghin, Alessandro Scarpa, Renzo Scarpa,
Davide Tagliapietra, Giuseppe Toso, Alessandro Vianello, Ennio Fortuna (sostituisce Simone Venturini).

Altri presenti: Assessore Ugo Bergamo, Dirigente Loris Sartori, Presidente Bancali Aldo Reato..

Ordine del giorno seduta

Prosecuzione esame della proposta di deliberazione n.91 del 16 aprile 2014: Regolamento per il servizio1. 
pubblico di gondola - Adozione modifiche ed integrazioni.

Verbale seduta

Alle ore 9.40, il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, costatata la presenza del numero
legale, dichiara aperta la seduta. 

PLACELLA chiede delle spiegazioni rispetto al regolamento. 

SARTORI legge l’art.9 ex 8, la novità sta nell’iscrizione all’albo per i sostituti. 

TOSO chiede spiegazioni rispetto al limite di sei mesi e la mobilità dei gondolieri. 

SARTORI spiega che sulla trasferibilità della licenza in caso di mobilità interviene il sostituto. 

GIORDANI invita a proseguire con la lettura degli articoli. 

SARTORI legge il regolamento. 

PLACELLA chiede cosa s’intenda con “Comune di Venezia”, inoltre i consiglieri comunali non possono intervenire sulle
tariffe del servizio da parada. 

BERGAMO risponde che le tariffe sono di competenza della Giunta, togliendo il contributo pubblico le tariffe devono
sostenere il servizio di parada e quindi c’è l’autonomia nel fare le tariffe. 

PLACELLA rileva dicendo che quindi l’aumento delle tariffe sarebbe giustificato dal taglio del sovvenzionamento pubblico. 

REATO spiega le tariffe applicate, sottolineando le differenziazioni. 

CENTENARO chiede l’inizio e la fine della stagionalità delle divise estive o invernali. 

GUZZO sottolinea quanto detto dal consigliere Centenaro. 

R.SCARPA spiega storicamente le ragioni del vestiario tradizionale dei gondolieri. Crede che il gondoliere debba avere
una certa libertà nell’adoperare il vestiario. 

REATO ritiene che il mantenimento delle attuali consuetudini e tradizioni sia auspicabile. 

R.SCARPA crede che il servizio di gondola sia paragonabile al servizio a noleggio, quindi perché il servizio gondola non
segue la legge regionale sulla contrattazione. 
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BERGAMO ritiene che l’argomento sia da verificare. 

COSTALONGA chiede più visibilità della tariffa delle gondole. 

Alle ore 10.05 esce il consigliere comunale A.Vianello entra Tagliapietra. 

GIORDANI propone di licenziare la proposta di deliberazione in discussione per il Consiglio Comunale. La commissione
concorda. 

Alle ore 10.10, il Presidente della IV Commissione Consiliare, Luigi Giordani, esaurito l’ordine del giorno, dichiara chiusa
la seduta.
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